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單選題【四選一，共50題，每題2分，共100分】 

D 1 關於向量與純量的敘述，下列何者錯誤？

(A) 速度為向量 (B) 加速度為向量 (C) 時間為純量 (D) 能量為向量

A 2 關於功的定義，下列敘述何者正確？

(A) 作用力與位移平行時功最大 (B) 作用力與位移垂直時功最大
(C) 作用力與位移夾角為45度時功最大 (D) 作用力與位移夾角無關

D 3 在胡克定律中，彈力位能U的公式為何？
(A) U = kx (B) U = ½kx (C) U = kx² (D) U = ½kx²

Ａ 4 若大小齒輪的轉向相反，則下列何者為正確的齒輪配置？

(A) 外齒輪嚙合 (B) 內齒輪嚙合 (C) 蝸輪蝸桿 (D) 交叉齒輪

Ｂ 5 蝸桿蝸輪的主要優點為何？

(A) 製造成本低 (B) 可提供大減速比
(C) 噪音大 (D) 效率高

Ｃ 6 斜齒輪的特點為何？

(A) 傳動不平順 (B) 噪音大
(C) 運轉較平穩 (D) 只能傳遞小功率

B 7 關於變速箱中的離合器(Clutch)功能，下列何者正確？
(A) 用於改變齒輪轉向 (B) 用於傳遞或切斷動力
(C) 用於增加齒輪壽命 (D) 用於減少齒輪磨損

C 8 關於齒輪的模數，下列敘述何者正確？

(A) 與齒輪的強度無關 (B) 數值越大齒輪越小
(C) 嚙合的齒輪必須模數相同 (D) 可任意選擇不同模數

C 9 關於滾珠導螺桿的敘述，何者錯誤？

(A) 內循環式可減少摩擦力 (B) 外循環式可承受較大負荷
(C) 效率比一般螺紋低 (D) 可減少能量耗損

C 10 下列何者不是圓管螺紋的應用？

(A) 低壓管接頭 (B) 高壓管接頭 (C) 動力傳遞 (D) 止洩

B 11 滑動軸承的優點為何？

(A) 運轉不平穩 (B) 可承受較大負荷和衝擊
(C) 製造成本高 (D) 摩擦力大

C 12 滾針軸承的特點為何？

(A) 摩擦力大 (B) 不適合高速運轉
(C) 體積小、承載力大 (D) 製造成本低
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C 13 下列何者不是軸承選用時的考慮因素？

(A) 使用環境 (B) 操作溫度 (C) 製造商品牌 (D) 負荷種類

D 14 關於剛體性聯結器的敘述，下列何者正確？

(A)兩軸呈不規則斜線
(B) 兩軸呈現不完全直線
(C) 兩軸呈現一直線，原理複雜
(D) 兩軸呈現一直線，原理簡單且製造便宜

C 15 下列何者不是離合器的主要功能？

(A)傳遞動力 (B) 中斷動力 (C) 改變轉速 (D) 離合與接合

A 16 關於流體式離合器的敘述，下列何者錯誤？

(A)機構內不會產生摩擦阻力 (B) 以液體為媒介來傳遞動力
(C) 在主動軸和從動軸之間注入液體 (D) 會產生渦流而引起損失

C 17 圓盤式離合器的主要優點為何？

(A)不需要潤滑油 (B) 永不磨損 (C) 可承受極大扭力 (D) 無需維護

D 18 下列何者不是撓性金屬管的特性？

(A)能被拉長或壓縮 (B) 具有撓性
(C) 可做成波形狀 (D) 不易吸收熱應變

C 19 下列何者不是彈簧的應用？

(A)減少衝擊 (B) 儲存能量 (C) 增加摩擦 (D) 量測用途

D 20 下列哪一種狀況，物體稱為彈性體？

(A)不論受多大的力都會變形 (B) 物體受力產生永久變形
(C) 受力變形後無法恢復原狀 (D) 移除外力後能恢復原狀

C 21 碟形彈簧的主要特點為何？

(A)只能承受拉力 (B) 結構複雜
(C) 可在小空間獲得大彈力 (D) 無法疊合使用

B 22 下列哪種螺帽最常被使用？

(A)方螺帽 (B) 六角螺帽 (C) 圓形螺帽 (D) 切槽螺帽

C 23 下列何者不是切槽螺帽的功能？

(A)防止震動鬆脫 (B) 可開槽或鎖孔 (C) 提高旋轉速度 (D) 放入插銷

A 24 關於機器螺釘，下列敘述何者錯誤？

(A)只能用於單一種頭型 (B) 全長均有螺紋
(C) 適用於小力量的接合 (D) 可直接鎖緊於機件之中

C 25 以下何者非墊圈的主要功能？

(A)增加承壓面積 (B) 防止鬆脫
(C) 增加美觀度 (D) 補償平面不平時的間隙
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C 26 關於鉚釘接合的敘述，下列何者正確？

(A)可以拆解 (B) 是暫時性的接合
(C) 屬於永久性的接合 (D) 不會使材質變形

C 27 T字銷的特點為何？
(A)外觀呈現圓柱形 (B) 兩端皆有孔
(C) 一端有孔可放開口銷 (D) 無法防止鬆脫

C 28 關於快釋銷的敘述，何者正確？

(A)不具有環狀結構 (B) 需要工具才能拔除
(C) 一端都有一個環 (D) 無法快速拆卸

B 29 下列何者不是V型皮帶的特點？
(A)摩擦力大 (B) 不需要預力即可傳動
(C) 適合高速傳動 (D) 傳動效率高

A 30 一對帶輪，大輪直徑400mm，小輪直徑100mm，若大輪轉速為300rpm，則小輪轉
速為何？

(A)1200rpm (B) 75rpm (C) 900rpm (D) 150rpm

C 31 下列何種傳動方式適合軸距較大的傳動？

(A)齒輪 (B) 聯軸器 (C) 皮帶 (D) 軸

D 32 關於鏈輪傳動的敘述，何者正確？

(A)不需要張緊裝置 (B) 可在高速下使用
(C) 傳動平穩無振動 (D) 需要定期檢查和維護

B 33 兩圓柱形摩擦輪外切傳動，大輪直徑100mm，小輪直徑50mm，大輪轉速200rpm，
則小輪轉速為何？

(A)100rpm (B) 400rpm (C) 300rpm (D) 500rpm

D 34 關於摩擦輪傳動的特點，下列何者錯誤？

(A)結構簡單 (B) 傳動平穩
(C) 不需要潤滑 (D) 適合大功率傳動

C 35 有關盤式凸輪，下列敘述何者正確？

(A)從動件只能做圓周運動
(B) 從動件與凸輪的軸相互平行
(C) 從動件上下往復運動時與凸輪的軸相互垂直
(D) 從動件一定要做直線運動

A 36 關於凸輪的位移曲線圖，下列何者錯誤？

(A)等加、等減速度的曲線圖最高點速度為零
(B) 簡諧運動的曲線為正弦或餘弦函數
(C) 等速運動的曲線為直線
(D) 等加速度運動的曲線為拋物線
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C 37 凸輪設計時，壓力角應:
(A)越大越好 (B) 越小越好
(C) 維持在適當範圍內 (D) 不需考慮

B 38 圓柱凸輪的特點是:
(A)外觀為圓盤形狀 (B) 在柱面上有溝槽
(C) 從動件只能做直線運動 (D) 必須使用滾輪從動件

D 39 以下何者不是連桿機構的基本型式？

(A)四連桿機構 (B) 曲柄搖桿機構
(C) 雙曲柄機構 (D) 單支架機構

A 40 連桿機構中的高對偶是指:
(A)點接觸或線接觸 (B) 面接觸
(C) 銷接 (D) 滑動接觸

C 41 連桿機構設計時，最短桿的長度應:
(A)等於最長桿 (B) 大於最長桿
(C) 小於其他三桿長度之和 (D) 與其他桿件無關

D 42 在液壓系統中，以下何者敘述錯誤？

(A)可以獲得很大的輸出力 (B) 可精確控制動作
(C) 流體為不可壓縮的液體 (D) 系統反應速度比氣壓系統慢

C 43 關於液壓泵的敘述，何者錯誤？

(A)將機械能轉換為液壓能 (B) 可提供定量或變量輸出
(C) 效率永遠是100% (D) 有多種不同型式

D 44 在一個滑輪系統中，若W=100kg，P=20kg，則其機械利益為:
(A)2 (B) 3 (C) 4 (D) 5

B 45 滑輪系統的損失主要來自:
(A)重力 (B) 摩擦力 (C) 離心力 (D) 慣性力

B 46 制動器的主要功用是:
(A)增加動力 (B) 降低速度或停止運動
(C) 改變運動方向 (D) 提高效率

D 47 制動器設計時需考慮:
(A)散熱性能 (B) 制動力大小 (C) 使用壽命 (D) 以上皆是

D 48 下列何者不是常見的間歇運動機構？

(A)日內瓦機構 (B) 棘輪機構 (C) 凸輪機構 (D) 連續傳動機構

B 49 棘輪機構的作用是:
(A)實現連續運動 (B) 防止反向運動 (C) 增加速度 (D) 減少摩擦
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C 50 間歇運動的週期是指:
(A)運動時間 (B) 停止時間
(C) 運動和停止的總時間 (D) 運動的速度

 


